
Леонид АНДРЕЕВ

МЫ ВСПОМНИМ ИХ...

Сродни любви, сродни печали
Есть у людей стремленье к дали, —
Стремленье к высям и просторам,
К таежным рекам и озерам.

И вслед за птицей перелетной
По землям мерзлым и болотным
Они идут в страну такую,
Где на заре глухарь токует,
Где стелется кедровый стланик
И лес походит на кустарник.

Недаром издавна Природу
Мы ощущаем как свободу:
Свободу, чтобы породниться
С любой березкою и птицей,
Чтоб чувствовать себя, как дома,
В земле, доселе незнакомой.

Воистину, не полководцы,
А пахари-землепроходцы
Прошли от Оби и Алтая
До Сахалина и Китая.

Преодолев тайгу и горы,
Лишь только тот, кто без простора
Не может жить, пришел сюда
Для вольной жизни и труда.

Он лес валил, пахал и строил
И земли новые освоил.

Не пожалел труда и сил
Народ, который заселил
Просторы Дальнего Востока, —
Амур от устья до истока
И много рек больших и малых.
На мерзлоте, в безлюдных скалах
Есть безымянные могилы...
Но разве Родина забыла
Первопроходцев? Вспомним снова
Их имена достойным словом.

Не только словом, но и делом
Мы вспомним их: пшеницей спелой,
Что выросла в тайге пустынной,
И рукотворною плотиной
Электростанции на Зее,
И теми, что стоят за нею, —
Заводом новым, новой шахтой,
Алданским и Колымским трактом,
Где редко встретится бездельник.

За нами слово, современник!